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Настоящий учебный план Государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Ташлинский политехнический техникум» с. Ташла   Оренбургской области разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта  по специальности среднего профессионального образования (далее – СПО), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 456 от 07 мая  2014 года, зарегистрирован  Министерством юстиции (рег. № 32506 от 30 мая 2014 года)       35.02.07 Механизация сельского хозяйства  в соответствии с  федеральными базисными учебными планами и примерными учебными планами для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования (утверждены   приказом Минобразования  России от 9 марта 2004 г. № 1312 в редакции приказа Минобрнауки России от 20.08.08. № 241).                            Срок получения СПО по специальности 35.02.07 Механизация сельского хозяйства  на базе основного общего образования составляет 3 года 10 месяцев. 
Образовательный процесс в техникуме организован в соответствии с Приказом от 14 июня 2013 года № 464  «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования», Уставом техникума.    

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы по освоению основной профессиональной образовательной программы. Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки при очной форме обучения составляет 36 часов в неделю.
















Учебный год для обучающихся  начинается 1 сентября и делится на два семестра. 

На промежуточную аттестацию предусмотрено 7 недель в течение всего периода обучения.  Продолжительность 1 семестра составляет 17 недель, второго, как правило, 23 недели. Общая продолжительность каникул составляет 8-11 недель в учебном году. Из них в зимний период 2 недели. 
Предусматривается шестидневная учебная неделя.  Для всех видов аудиторных занятий академический час составляет 45 минут. Объем аудиторной  учебной нагрузки не превышает 6 академических часов в день.

На самостоятельную внеаудиторную работу отводится 50% учебного времени от обязательной аудиторной нагрузки (в часах)

На каждый семестр составляется общее расписание учебных занятий и из него выделяются расписания на каждую группу в соответствии с действующими нормативами по продолжительности учебных занятий и учебной недели.
Расписание занятий составляется на каждый семестр в соответствии с утвержденными учебными планами, рекомендациями по его составлению, оно не содержит занятий, не предусмотренных учебными планами. Сохраняется непрерывность учебного процесса в течение учебного дня и, в основном, равномерное распределение учебной работы в течение учебной недели.      Расписание в течение семестра стабильно выполняется, изменения вносятся в связи с болезнью или отсутствием преподавателя по каким-либо уважительным причинам с разрешением директора  техникума Расписания на семестр согласовываются с органами Роспотребнадзора и утверждается директором техникума. Изменения в расписании утверждаются   директором техникума.
             В плане учебного процесса отражаются следующие формы контроля знаний обучающихся: зачеты (3), дифференцированные зачеты (ДЗ), экзамены (Э). Промежуточная аттестация в форме, зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующего модуля или дисциплины. Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации обучающихся  СПО  по очной форме получения образования не превышает 8, а количество зачетов и дифференцированных зачетов - 10.    С целью контроля  и оценки результатов подготовки и учета индивидуальных образовательных достижений студентов  применяются следующие виды контроля: входной контроль, текущий контроль,  рубежный контроль, итоговый контроль.

Правила и порядок проведения  всех видов контроля определяется  Положением о текущем контроле знаний и промежуточной  аттестации  обучающихся. Входной контроль   служит  для определения способностей обучающихся и его готовности к восприятию и освоению учебного материала дисциплины. Он предваряет обучение  и проводится в форме входных контрольных срезов.

Текущий контроль  успеваемости предназначен для проверки хода и качества усвоения материала, стимулирования учебной работы  обучающихся и совершенствования методики проведения занятий. Он проводится  в ходе всех видов занятий в форме, избранной преподавателем, а так же при выполнении индивидуальных домашних заданий с обязательным выставлением оценок в журнале учета учебных занятий. 

Рубежный (внутрисеместровый) контроль уровней обученности обучающихся  базируется на модульном принципе организации обучения по разделам учебной дисциплины. Формой  рубежного контроля может быть контрольная работа или зачет.

Промежуточная аттестация по профессиональным модулям проводится в виде комплексных экзаменов. 
        Государственная (итоговая) аттестация проводится в соответствии с Положением, утвержденным Минобрнауки РФ и локальными актами техникума. Г(И)А включает подготовку и защиту защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект).
С целью повышения качества усвоения содержания ППССЗ для обучающихся организуются индивидуальные и групповые дополнительные занятия и консультации в объеме 4 часа в год на каждого обучающегося. 
          Консультации  являются одной из форм руководства самостоятельной  работой обучающихся  и оказания  им помощи в освоении учебного материала. Консультации проводятся регулярно в часы самостоятельной  работы и носят в основном индивидуальный  характер. Методическими комиссиями техникума ежегодно определяют каждому преподавателю  конкретное количество часов  для проведения консультаций. При необходимости, в том числе  перед проведением экзаменов, зачетов могут проводится  групповые консультации. Консультации по учебным дисциплинам распределены для:
- подготовки письменных экзаменационных работ;

- подготовки к промежуточной аттестации;
- подготовки к государственной итоговой аттестации;
- ликвидации пробелов в знаниях обучающихся имеющих пропуски занятий;
- оказания помощи обучающимся при выполнении внеаудиторной самостоятельной работы.
        Консультации распределяются следующим образом:
1 курс

ОДБ.01.Русский язык  - 5 часов
ОДБ.02.Литература – 4 часа
ОДБ.03.Иностранный язык – 12/12 часов
ОДБ.04.История – 8 часов
ОДБ.05.Обществознание (включая экономику и право) – 6 часов
ОДБ.08.Химия – 5 часов
ОДБ.09.Биология - 3 часа
ОДБ.13.Физическая культура – 5 часов
ОДБ.14.ОБЖ – 3 часа
ОДП.15.Математика – 8 часов
ОДП.17.Физика -12 часов
ОДП.16.Информатика и ИКТ – 8 часов
ЕН.02.Экологические основы природопользования – 5 часов
ОП.12.Охрана труда – 4 часа
Итого: 100 часов

2 курс

ОДБ.05.Обществознание (включая экономику и право) – 3 часа
ОДП.16.Информатика и ИКТ – 3 часа
ОГСЭ.01.Основы философии – 5 часов
ОГСЭ.02.История – 5 часов

ОГСЭ.03.Иностранный язык - 5/5 часов

ОГСЭ.04.Физическая культура – 5 часов

ЕН.01.Математика – 3 часа

ОП.01.Инженерная графика – 5 часов

ОП.02.Техническая механика – 5 часов

ОП.03.Материаловедение – 5 часов

ОП.04.Электротехника и электронная техника – 4 часа

ОП.05.Основы гидравлики и теплотехники -5  часов

ОП.07.Основы зоотехнии – 3 часа

ОП.08.Информационные технологии в профессиональной деятельности - 2 часа

ОП.09.Метрология, стандартизация и подтверждение качества – 3 часа

ОП.10.Основы экономики, менеджмента и маркетинга – 3 часа

ОП.11.Правовые основы профессиональной деятельности - 2 часа

ОП.13.Безопасность жизнедеятельности -  5 часов

ПМ.01.Подготовка машин, механизмов, установок, приспособлений к работе, комплектование сборочных единиц
МДК.01.01.Назначение и общее устройство тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин – 24 часа

Итого: 100 часов

3 курс

ОГСЭ.03.Иностранный язык – 3/3 часа
ОГСЭ.04.Физическая культура – 6 часов
ПМ.01.Подготовка машин, механизмов, установок, приспособлений к работе, комплектование сборочных единиц
МДК.01.01.Назначение и общее устройство тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин – 3 часа
МДК.01.02.Подготовка тракторов и сельскохозяйственных машин к работе – 17 часов
ПМ.02.Эксплуатация сельскохозяйственной техники
МДК.02.01.Комплектование машинно-тракторного агрегата для выполнения сельскохозяйственных работ – 15 часов
МДК.02.02.Технологии механизированных работ в растениеводстве – 9 часов
МДК.02.03.Технологии механизированных работ в животноводстве – 9 часов
ПМ.03.Техническое обслуживание и диагностирование неисправностей сельскохозяйственных машин и механизмов; ремонт отдельных деталей и узлов
МДК.03.01.Система технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов – 20 часов
ПМ.05. Выполнение работ по рабочей профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства»
МДК.05.01.Теоретическая подготовка трактористов - машинистов сельскохозяйственного производства. – 15 часов
Итого: 100 часов

4 курс

ОГСЭ.03.Иностранный язык – 2/2 часа
ОГСЭ.04.Физическая культура – 2 часа
ПМ.02.Эксплуатация сельскохозяйственной техники
МДК.02.01.Комплектование машинно-тракторного агрегата для выполнения сельскохозяйственных работ – 15 часов
ПМ.03.Техническое обслуживание и диагностирование неисправностей сельскохозяйственных машин и механизмов; ремонт отдельных деталей и узлов
МДК.03.01.Система технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов – 4 часа
МДК.03.02.Технологические процессы ремонтного производства – 12 часов
ПМ.04.Управление работами машинно-тракторного парка сельскохозяйственной организации
МДК.04.01.Управление структурным подразделением организации. – 13 часов
ПМ.06.Транспортировка грузов и перевозка пассажиров
МДК.06.01.Теоретическая подготовка водителей автомобилей категории "В" и "С" – 10 часов
Подготовка выпускной квалификационной работы – 40 часов

Итого: 100 часов

Практика имеет целью комплексное освоение обучающимися всех видов профессиональной деятельности по профессии СПО, формирование общих и профессиональных компетенций, а также приобретение необходимых умений и опыта практической работы обучающихся по специальности.
Для освоения  обучающимися видов профессиональной деятельности, формированию общих и профессиональных компетенций, а так же приобретения необходимых умений и опыта  практической работы по специальности проводятся практики,  которые подразделяются  на учебную и производственную (производственная практика состоит из двух этапов: практики по профилю специальности и преддипломной практики).

Содержание практик определяется требованиями  к результатам обучения  в соответствии с ФГОС СПО, рабочими программами практик.

Учебная практика направлена на формирование у обучающихся практических профессиональных умений, приобретение первоначального практического опыта по основным видам профессиональной деятельности по профессии.
Производственная практика проводится в целях формирования у обучающихся общих и профессиональных компетенций, приобретение практического опыта по каждому из видов профессиональной деятельности, предусмотренных ФГОС СПО по специальности. Учебная и производственные практики проводятся в ходе освоения профессиональных модулей.  При этом на эти виды практик выделяется 1044 часа - 29 недель  (540 часов – 15 недель  учебная и 504 часов – 14 недель  производственная),  которые распределены:
ПМ.01 – 270 часов на учебную практику и 90 часов на производственную практику 
ПМ.02 – 108 часов на  учебную практику и 144 часов - на производственную практику.

ПМ.03 – 108 часов на  учебную практику и 144 часов - на производственную практику.
ПМ.04 – 30 часов на  учебную практику и 96 часов - на производственную практику.

ПМ.05 – 18 часов на  учебную практику и 18 часов - на производственную практику.

ПМ.06 – 6 часов на  учебную практику и 12 часов - на производственную практику.

         Учебная практика (производственное обучение)
проводится в учебных мастерских, учебном автосервисе, предприятиях. 
         Производственная практика проводится на предприятиях и в организациях  на основе прямых договоров между техникумом и каждой организацией, куда направляются обучающиеся. 

 Основная профессиональная образовательная программа теоретического обучения по профессии состоит из дисциплин и модулей обязательной  и вариативной части. 

Обязательная часть состоит из следующих циклов:
Общеобразовательный цикл

Общеобразовательный цикл учебного плана по специальности 35.02.07 Механизация сельского хозяйства разработан в соответсвии с п. 3. ст. 68  ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования», федеральными базисными учебными планами и примерными учебными планами для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования (приказ Минобразования России от 09.03.2004 г. № 1312 в редакции приказов Минобрнауки России от 20.08.2008 г. № 241 и от 30.08.2010 г. № 889).

Общеобразовательный цикл учебного плана сформирован с учетом технического профиля получаемого профессионального образования, в соответствии   со спецификой ОПОП специальности,  руководствуясь Перечнем профессий и специальностей среднего профессионального образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 29 октября 2013 № 1199, Примерным распределением профессий и специальностей СПО по профилям профессионального образования (письмо Минобрнауки России №12–696 от 20.10.2010 «О разъяснениях по формированию учебного плана ОПОП НПО и СПО»)

Изучение дисциплин общеобразовательного цикла ведется на 1 и 2 курсах обучения одновременно с изучением курсов, дисциплин (модулей) гуманитарной и социально – экономической направленности, в соответствии с  приказом Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. N 464.

Качество освоения общеобразовательных дисциплин оценивается в процессе текущего контроля и промежуточной аттестации. Текущий контроль по дисциплинам общеобразовательного цикла проводится в пределах учебного времени, отведенного на соответствующую учебную дисциплину, традиционными и инновационными методами. 

По предметам «Русский  язык», «Математика» и «Физика» проводятся экзамены: 

- по русскому языку и математике – в письменной форме, 

- форма проведения экзамена по физике определяется в соответствии с Положением и порядком проведения итогового контроля учебных достижений обучающихся при реализации ФГОС среднего (полного) общего образования  в пределах  ОПОП ППКР и С/ППССЗ в ГАПОУ «Ташлинский политехнический техникум», разработанными   в соответствии с примерным Положением по итоговому контролю учебных достижений обучающихся при реализации ФГОС среднего (полного) общего образования  в пределах  ОПОП НПО/СПО (рекомендации ФГАУ «ФИРО» ОТ 15.02.2012г.). 

По остальным предметам промежуточная аттестация проходит  в форме  дифференцированных зачетов, зачетов.

Общий гуманитарный и социально – экономический цикл 
Выделяется 624 часа из них на обязательные учебные занятия 416 часа.

Цикл включает четыре учебных дисциплины. 

Математический и общий естественнонаучный цикл 
Выделяется 108 часа из них на обязательные учебные занятия 72 часа.

Цикл включает две учебных дисциплины. 

     Профессиональный цикл  включает в себя:

     Общепрофессиональные дисциплины

Выделяется 996 часа из них на обязательные учебные занятия 664 часа.

Цикл включает тринадцать учебных дисциплины. 

     Профессиональные модули:  шесть профессиональных модулей, на освоение которых выделены  2592 часов, из которых 1728  часа отведены на занятия с преподавателем.  
Федеральным государственным образовательным стандартом СПО  по специальности 35.02.07 Механизация сельского хозяйства предусмотрено использование 864 часа на вариативную часть 
Данные выделенные часы распределены на увеличение объема времени, отведенного на междисциплинарные курсы профессионального цикла для более глубокого формирования и развития профессиональных компетенций обучающихся. Для участия работодателей в разработке и корректировке образовательных программ, учебно-методической документации с учётом требований современного производства проведены встречи с представителями сельскохозяйственных предприятий и организаций села Ташла и Ташлинского района.

26.08.2014 г. на заседании методической комиссии мастеров производственного обучения и преподавателей специальных дисциплин (Протокол №1 ) прошло согласование основной профессиональной образовательной программы по специальности 35.02.07 Механизация сельского хозяйства с работодателями (Постановление правительства РФ от 24 декабря 2008 г. № 1015 «Правила участия объединений работодателей в разработке и реализации государственной политики в области профессионального образования»): МТС АК «Ташлинский»
В соответствии с рекомендациями работодателей и на основании решения МК от 26.08.2014г., вариативная часть (864 часа) по специальности 35.02.07 Механизация сельского хозяйства была распределена на расширение и углубления знаний, умений и опыта следующим образом:

ПМ.01«Подготовка машин, механизмов, установок, приспособлений к работе, комплектование сборочных единиц» -   201 час, для углубления изучения:  
- ПК 1.3. Подготавливать посевные, посадочные машины и машины для ухода за посе​вами;

- ПК 1.4. Подготавливать уборочные машины;

- ПК 1.6. Подготавливать рабочее и вспомогательное оборудование тракторов и автомо​билей.

ПМ.02 «Эксплуатация сельскохозяйственной техники» -  154 часа, для углубления изучения:  

- ПК 2.1. Определять рациональный состав агрегатов и их эксплуатационные показате​ли;

- ПК 2.2. Комплектовать машинно-тракторный агрегат.

ПМ.03 « Техническое обслуживание и диагностирование неисправностей сельскохозяйственных машин и механизмов; ремонт отдельных деталей и узлов» -  122 часа, для углубления изучения:  

- ПК 3.1. Выполнять техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и механизмов;

- ПК 3.2. Проводить диагностирование неисправностей сельскохозяйственных машин и механизмов.

- ПК 3.3. Осуществлять технологический процесс ремонта отдельных деталей и узлов машин и механизмов.

ПМ.04 «Управление работами машинно - тракторного парка сельскохозяйственной организации» -  77 часов, для углубления изучения:  
ПК 4.3. Организовывать работу трудового коллектива;

ПК 4.4. Контролировать ход и оценивать результаты выполнения работ исполнителя​ми.

ПМ.05 «Выполнение работ по рабочей профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» -  140 часов;

Для освоения обучающимися в рамках профессионального модуля ПМ.06 «Выполнение работ по рабочей профессии «Водитель автомобиля»  - в объеме 170 часов, по рабочей профессии «Водитель автомобиля» с приобретением знаний: 

- основ законодательства в сфере дорожного движения, Правил дорожного движения;

- правил эксплуатации транспортных средств;

- правил перевозки грузов и пассажиров;

- видов ответственности за нарушение Правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортных средств и норм по охране окружающей среды в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- назначение, расположение, принцип действия основных механизмов и приборов транспортных средств;

- правил техники безопасности при проверке технического состояния транспортных средств, проведении погрузочно-разгрузочных работ;

- порядка выполнения контрольного осмотра транспортных средств перед поездкой и работ по его техническому обслуживанию;

- перечня неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств или их дальнейшее движение;

- приемов устранения неисправностей и выполнения работ по техническому обслуживанию;

- правил обращения с эксплуатационными материалами;

- требований, предъявляемых к режиму труда и отдыха, правила и нормы охраны труда и техники безопасности;

- основ безопасного управления транспортными средствами;

- порядка оформления путевой и товарно-транспортной документации;

- порядка действий водителя в нештатных ситуациях;

- комплектацию аптечки, назначение и правила применения входящих в ее состав средств;

- приемов и последовательность действий по оказанию первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях;

- правил применения средств пожаротушения

Умений: 
- соблюдать Правила дорожного движения;

- безопасно управлять транспортными средствами в различных дорожных и метеорологических условиях;

- уверенно действовать в нештатных ситуациях;

- управлять своим эмоциональным состоянием, уважать права других участников дорожного движения, конструктивно разрешать межличностные конфликты, возникшие между участниками дорожного движения;

- выполнять контрольный осмотр транспортных средств перед выездом и при выполнении поездки;

- заправлять транспортные средства горюче-смазочными материалами и специальными жидкостями с соблюдением экологических требований;

- устранять возникшие во время эксплуатации транспортных средств мелкие неисправности, не требующие разборки узлов и агрегатов, с соблюдением требований техники безопасности;

- соблюдать режим труда и отдыха;

- обеспечивать прием, размещение, крепление и перевозку грузов, а также безопасную посадку, перевозку и высадку пассажиров;

- получать, оформлять и сдавать путевую и транспортную документацию;

- принимать возможные меры для оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях;

- соблюдать требования по транспортировке пострадавших;

- использовать средства пожаротушения;

 Практического опыта: 

- управления автомобилями категорий «В» и «С»;

И освоением дополнительных, профессиональных компетенций, соответствующими основным видам профессиональной деятельности:

- ПК 6.1. Управлять автомобилями категорий «В» и «С»;
- ПК 6.2. Выполнять работы по транспортировке грузов и перевозке пассажиров;
- ПК 6.3. Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия.


Государственная (итоговая) аттестация проводится на завершающем этапе обучения с целью проверки  и оценки подготовленности выпускников, соответствия их подготовки  требованиям Федерального государственного образовательного стандарта; решения вопроса о присвоении выпускникам квалификаций техник - механик и выдаче им дипломов государственного образца о среднем профессиональном образовании.  Государственная (итоговая)  аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (дипломная работа, дипломный проект). Тематика выпускной квалификационной работы  соответствует содержанию одного или нескольких профессиональных модулей.

